

## 开展培训 赠送种子 发放书籍

## 省科技特派员到扶沟送科技服务

□记者 杜林波

本报讯 为了更好地发挥科技特派员的作用,服务扶贫和生产一线,在河南省科技厅、周口市科技局和扶沟县发改委(科技局)的指导下,经过一周时间的筹备,5月21日至24日,河南省科技特派员韩卫红、王彦伟、张蕊、郝艳丽、赵严等一行5人组成河南省科技特派员服务队,赴扶沟县开展科技服务。

服务队首先来到了扶沟县古城乡尧岗村,村党支部书记宋永献简单介绍了该村的情况。该村目前是周口市文明示范村,目前的种植情况为冬小麦和辣椒,玉米种植较少。为了改变村里经济状况,宋书记带头种了8个

大棚,种植的有西瓜、羊角蜜、西红柿等。随后,洛阳农林科学院玉米专家韩卫红副研究员对村民重点进行了特种玉米产业化和种植配套栽培技术培训,并赠送了洛阳农林科学院新培育的糯玉米种子及由其加工而成的糯玉米糁、糯玉米仁产品。服务队还赠送了小麦、园艺、土壤肥料、特种玉米栽培技术等方面的技术书籍和资料。最后,宋书记对科技服务队表示感谢,他说会发动农户积极示范种植推荐的新品种,试种成功后争取明年作为一个新的特色种植产业在村里发展。

河南绿久农业科技有限公司是专业韭菜育种公司,目前正在对韭菜保根。服务队和公司创始人刘顺

德进行了深度交流沟通,并针对生产过程中存在的问题提出了意见和建议。

扶沟县和原食品有限公司是花生初加工企业,主要生产原味花生和五香花生,存在着收购的花生品种不一、花生来源单一、资金紧张等实际问题,目前处于花生生产淡季,只进行花生仁的初加工与销售,另外还进行大蒜的初加工与销售。服务队根据企业实际情况提出了成立合作社建立花生种植基地的可行性建议。

扶沟县包屯镇位于扶沟县北中部,目前种植作物有小麦、辣椒、花生、玉米等。为更好地发挥村干部的带头作用,在包屯镇政府和扶沟金博农种业公司的大力支持下,服务队给28个行

政村干部进行了集中特种玉米产业化及栽培技术培训,激发了村干部的种植热情,纷纷要求试种。祝家村和郁岗村去年进行了特种玉米的小规模试种,服务队针对试种过程中出现的问题,进行了技术培训。随后,服务队来到金博农种业公司的小麦实验基地,针对目前出现的小麦倒伏、早衰问题进行了分析和指导。

本次科技服务活动,服务队综合服务了将近20个行政村、合作社和公司,开展技术培训3场,技术指导4场;赠送特色玉米示范种洛白糯2号150斤、洛黄糯1号100斤、洛甜1号20斤,精品糯玉米糁300包,合计价值10000元;发放技术书籍和资料300份。③6

## 周口报业传媒集团牵手爱心企业

捐赠四季服装  
助力乡村振兴

□记者 田松平 梁照曾 文/图

本报讯 “报业集团一直想着我们,今天给我们捐赠了爱心衣服,真的是太感谢同志们了,他们时时刻刻替我们操心,很感谢他们。”5月25日上午,淮阳县冯塘乡刘庄村脱贫户李大娘拿着领到的衣服很开心。当日,周口报业传媒集团牵手周口青网科技园的松果网络公司,将200余件四季服装捐赠给帮扶的淮阳县冯塘乡刘庄村,受到群众点赞。

自党史学习教育动员会召开以来,周口报业传媒集团党委积极推进党史学习教育活动,更是将学党史落到实处,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。周口报业传媒集团驻村工作队始终坚持为民办实事、为民办好事的原则,推动脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接,积极带领群众发展特色产业,壮大集体经济,努力找到新的发展点着力点,想尽办法解决群众实际困难。日前,周口报业传媒集团经过多方奔走,联系到爱心企业——周口青网科技园的松果网络公司,双方联手将200余件四季服装捐献给冯塘乡刘庄村。

记者当天上午在捐赠现场看到,村干部正在整理装满服装的包裹,让村民自己挑选喜爱的服装。据了解,本次捐赠四季服装总价值近2万元。松果网络公司负责人康俊红表示:“作为一家民营企业,我们非常感谢国家对我们的帮助和支持,我们更有责任和义务投入公益事业,以后将继续参与各项公益事业,承担企业社会责任,发挥社会价值。”

周口报业传媒集团党委副书记李辽说:“这次爱心衣物的捐赠,是对刘庄村刚刚脱贫的群众生产生活的关心,报业集团时刻惦记着他们,希望他们在奔小康的道路上,过得更开心。今后报业集团会根据实际需要多组织这样的活动,希望刘庄村群众的生活越来越美好。”②6

## “5·25”心理健康日

周口恒大中学引导学生  
与心灵相约与健康同行

□记者 张艳丽

本报讯 近年来,学生心理调适能力较弱、心理健康问题频发。5月25日是心理健康日,周口恒大中学抓住教育契机,举办以“与心灵相约与健康同行”为主题的心理健康教育系列活动,引导学生学习心理知识,增强心理素质,勇敢、乐观地面对人生。

活动中,该校利用LED屏滚动播放心理健康宣传标语,举行黑板报比赛,开展“我签名·我代言”“心灵趣答”“祝福·传递”等活动,

通过分享精彩板报、参与有趣知识竞答、写爱心便利贴等方式,向学生普及心理健康知识,引导同学们正确认识心理健康,学会认识自我、接纳自我、爱惜自我,肯定自我的存在价值,关爱自己及他人的健康成长,勇敢面对生活挫折,乐观积极拥抱生活。

通过这次活动,同学们收获了快乐,获得了成长。这次心理健康教育活动使同学们加深了对心理健康的认识,提高了心理健康素质,对于认识自我,关爱他人,培养良好的人际关系有着良好的促进作用。②10

项城老娄庄龙舞  
入围第十五届中国民间文艺山花奖初评

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 昨日,记者从河南省民间文艺家协会获悉,项城市老娄庄艺术团表演的老娄庄龙舞,成功入围第十五届中国民间文艺山花奖·优秀民间艺术表演作品(舞龙)初评。

项城老娄庄龙舞是我市非遗项目。老娄庄龙舞表演套路很多,有双龙闹春、双龙变字、双龙戏水、双龙戏珠、跳龙门、龙摆尾、龙翻身、龙盘柱、龙呼吸等20多个套路。每条龙以9人为一组,组成九节龙,配以龙珠表

演,随着紧锣密鼓二龙起舞,相互交错,满场旋飞,两龙头大嘴张开,头内灯光闪亮,时而高仰上空,时而伏地而飞,龙身随着龙头曲、张、起、伏、旋转,让人看得眼花缭乱。

据了解,第十五届中国民间文艺山花奖·优秀民间艺术表演作品(舞龙)初评,全国各地共有15个节目入围。项城老娄庄龙舞是河南省唯一入围的舞龙作品。

中国民间文艺山花奖是由中国文学艺术界联合会、中国民间文艺家协会共同颁发的国家级民间文艺大奖,是我国民间文艺界的最高奖项。②10